
Chapitre 5                         RP   Le titrage colorimétrique  

Problème 1    Teneur en dioxygène dissous dans une eau de rivière 

Le contrôle de l’eau des rivières est fait quotidiennement par les organismes de gestion de l’eau.                 
Il convient notamment de mesurer la concentration en masse du dioxygène dissous.                                  
En laboratoire, on a recours à la méthode de Winkler. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questions préliminaires 

 

1. Déterminer l’équation de la réaction de titrage ; 
2. Identifier le réactif titrant, le réactif titré et préciser comment repérer l’&équivalence. 
 

Problème : Un échantillon de 150 mL d’eau de rivière (placé dans un erlenmeyer) est testé à l’aide de 
             la méthode de Winkler.       
             Le volume de solution d’ion thiosulfate à ajouter pour atteindre l’équivalence est Véq = 13,2 mL.  
             L’eau de la rivière est-elle saine ? 

 

Problème 2  Dosage d’un colorant bleu dans un bonbon 

 

 

Données 

Couples d’oxydoréduction et couleurs des espèces chimiques  

I2/I- S4O6
2-/S2O3

2- 
Jaune/Incolore Incolores 

 

Doc.3  Dosage d’un bonbon 

Un bonbon bleu est traité pour en extraire tout le colorant. 
On obtient une solution bleue de 100 mL.  

Son absorbance, mesurée dans les mêmes conditions que 
pour l’étalonnage, est A = 0,44. 


